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INFORMAČNÍ SERVIS
obce Mikulovice 

č. 1/2017

www.mikulovice.cz

Když už člověk jednou je, tak má koukat, aby byl, a když kouká, aby byl a je, tak má 
být to, co je a nemá být to, co není, jak tomu v mnoha případech je.

Jan Werich

Mikulášská nadílka

Mgr. Roman Šťastný, starosta
tel.: +420 584 459 021
e-mail: starosta@mikulovice.cz

Jiří Šimík, místostarosta
tel.: + 420 584 459 029
e-mail: mistostarosta@mikulovice.cz

Úřední hodiny obecního úřadu:
PO, ST: 07:00 hod. – 17:00 hod. / ÚT, ČT: 07:00 hod. – 15:00 hod. / PÁ: 07:00 hod. – 13:30 hod.

ID: 9fmbcrk / fax: 584 429 195

www.facebook.com/oumikulovice

Kontakty
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V poválečných letech působil v Mikulovicích divadelní spolek Jirásek
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Informace obecního úřadu 

Cestujícím na Jesenicku 
stačí platební karta  

Obyvatelé Jesenicka i návštěvníci regionu mohou využívat k cestování veřejnou linko-
vou dopravnou bezkontaktní platební karty. Ty slouží jak k zaplacení jednorázového 
jízdného, tak k nahrání časového kuponu, například měsíční jízdenky. 
Celý systém cestujícím umožňuje kupovat sobě i svým blízkým časové jízdenky  
v e-shopu. Rodiče tak mohou například z pohodlí domova řešit jízdné pro sebe i své 
děti. Bezkontaktní karty, které školáci při nástupu do autobusu používají, slouží jen 
jako identifikace a žádné peníze se z nich nestrhávají. K tomuto účelu se dá použít  
i předplacená karta, která není spojena s žádným bankovním účtem. 
Bezkontaktní platby fungují v autobusech linek zapojených do Integrovaného do-
pravního systému Olomouckého kraje. Vozy jsou vybaveny logem integrovaného sys-
tému.  
Zájemcům o zapojení do tohoto systému stačí navštívit webové stránky idsok.cz  
a zaregistrovat se. Kdo požaduje slevu na jízdném, na kterou mají nárok děti od 6  
do 15 let, studenti od 15 do 26 let a senioři, navštíví ještě kanceláře dopravce ARRIVA 
Morava a. s. 
Jesenicko bylo prvním regionem v České republice, kde byl tento systém spuštěn. 
Připravil jej Koordinátor Integrovaného dopravního systému Olomouckého kraje  
ve spolupráci s partnery. 

Kontakt na jesenickou kancelář: 
Obchodní kancelář společnosti Arriva Morava v Jeseníku 
zájemci najdou na adrese Sadová 1376/5, Jeseník, tele-
fon 597 827 480, 597 827 476, e-mail: jana.teindlova@arriva.cz. Kancelář je otevřena 
od pondělí do pátku od 9:00 do 12:00 hodin a od 13:00 do 15:45 hodin. 

Poděkování  
V Širokém Brodě jsme se rozloučili s rokem 2016 tradičním ohňostrojem, starosta 
obce nám popřál úspěšný a spokojený rok 2017. Touto cestou bychom chtěli poděko-
vat za finanční podporu obce při realizaci širokobrodských aktivit a výstavbě nového 
dětského hřiště v loňském roce. Poděkování patří zejména starostovi obce Romanu 
Šťastnému za projevený zájem a účast na akcích v Širokém Brodě a také panu Petru 
Tesařovi za snahu a píli uskutečnit výstavbu dětského hřiště. 

občané Širokého Brodu

Sociální služby Člověk v tísni, o.p.s. 
řeší oblast pracovního práva 

Hledáte vhodné zaměstnání? Nebo jste zaměstnaní, ale nejste spokojeni s pracov-
ními podmínkami? Zaměstnavatel nevyplácí mzdu včas? Můžeme Vám bezplatně 
pomoci.
V rámci poskytování sociálních služeb se často setkáváme s lidmi, kteří hledají za-
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městnání. Během konzultací vytváříme životopis a průvodní dopis, připravujeme  
se na výběrová řízení. Využít můžeme také profesní diagnostiku. Díky ní klient zjistí, 
jaké pracovní pozice se nejlépe hodí k jeho konkrétní povaze (osobnosti), co od práce 
očekává, kde jsou jeho přednosti a na jakou oblast se zaměřit. Mnohdy pro návrat 
na pracovní trh stačí málo – získání většího sebevědomí, ukázání jiné možnosti nebo 
pouze informační podpora. 
Často se setkáváme s tím, že nemá při exekucích smysl pracovat. Smysl to má! 
Zvlášť pokud zaměstnanec rozumí tomu, jak se exekuce promítne do jeho mzdy. 

Během spolupráce s klienty také vyjednáváme se zaměstnavateli s cílem vytvořit 
vhodné pracovní pozice, šité na míru konkrétnímu zaměstnanci. Cílem spolupráce 
s klientem je nejen uzavření pracovní smlouvy se zaměstnavatelem, ale zejména 
udržení se v práci co nejdéle. Podporu většinou poskytujeme oběma stranám – za-
městnanci i zaměstnavateli. Usilujeme o nastavení pracovních podmínek tak, aby 
lidé chodili do práce rádi, s ohledem na jejich možnosti a schopnosti, a aby byla 
práce přínosem pro obě strany.

Velmi těžce se hledá práce osobám např. se zdravotním postižením, starším oso-
bám, lidem bez vzdělání. 

Naší snahou je také vedení zaměstnavatelů k legalizaci pracovněprávních vztahů  
a odbourávání tzv. práce „na zkoušku“ bez pracovních smluv nebo dohod konaných 
mimo pracovní poměr.

Někteří zaměstnavatelé využívají strachu lidí ze ztráty zaměstnání. A tak se v posled-
ní době více setkáváme s porušováním právních předpisů v oblasti pracovního práva, 
bezpečnosti práce nebo zákona o zaměstnanosti. 

O co konkrétně jde - co řešíme?
Často se setkáváme s porušováním pracovněprávních předpisů. Většinou se témata 
týkají odměňování za práci (nedodržení výplatního termínu nebo špatně vypočtené 
mzdy), neproplácení přesčasů a příplatků, neposkytování odpočinku mezi směnami 
nebo během týdne, a s tím spojené dvojí evidence docházky. 
Velkým problémem jsou pracovní podmínky a diskriminace, kterou lze zazname-
nat již u výběrových řízení vyžadováním nadbytečných nebo diskriminačních údajů. 
Z tohoto důvodu na tyto situace klienty připravujeme. Jsou informováni, na co mají 
a nemají zaměstnavatelé a zaměstnanci právo, jak reagovat a kde získat podporu.
 
Nezapomeňte, že i vy máte právo svou situaci řešit!
Zaměstnanec se může obrátit na odbory nebo na místně příslušné pracoviště in-
spekce práce. Také je možné podat podnět elektronicky na Státní úřad inspekce prá-
ce. Případně můžeme pomoci my.
Terénní pracovníci naší organizace poradí všem, kteří si nejsou jisti v oblasti zákon-
ných postupů a zásad zákoníku práce, zákona o zaměstnanosti či právních předpisů 
upravujících oblast bezpečnosti práce. Poskytujeme pomoc ve formě bezplatného 
právního poradenství, nabízíme podporu při vyjednávání se zaměstnavatelem nebo 
při podání podnětu k inspekci práce nebo úřadu práce. V některých případech pak 
podáváme žaloby k soudu.
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Ředitelství školy sděluje, že termín zápisu k povinné školní docházce byl oproti 
loňsku posunut, letos bude probíhat od 1. dubna do 30. dubna kalendářního roku.  
V případě ZŠ Mikulovice byl stanoven na úterý 3. dubna 2017 (od 13:00 hod. do 17:00 
hod. ve školní družině), náhradní termín pak na středu 4. dubna 2017 (od 13:00 hod.  
do 16:00 hod.). Upozorňujeme, že žádost o přijetí podává zákonný zástupce. Není-
li dítě tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a požádá-li o to písemně zákonný 
zástupce dítěte v době zápisu dítěte k povinné školní docházce, odloží ředitel školy 
začátek povinné školní docházky o jeden školní rok, ale jen za předpokladu, že žá-
dost o odklad je doložena doporučujícím posouzením příslušného školského pora-
denského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa – tento úkon by 
měl být vykonán nejpozději do 30. dubna 2017. Podrobnější informace s patřičnými 
dokumenty najdete na webu školy: www.mikulovicezs.cz v sekci „Zápis do 1. třídy“.

Zápis dětí k povinné školní docházce

Zprávy ze Základní školy Mikulovice

Oznamujeme, že po dobu jarních prázdnin, které proběhnou ve dnech pondělí  
27. února až neděle 5. března 2017, bude budova školy uzavřena a taktéž nebude 
zajištěn provoz školní družiny. S předstihem dáváme také na vědomí, že totéž platí  
i pro čtvrtek 13. dubna 2017, kdy se konají velikonoční prázdniny.

Prázdniny

Koncem listopadu se konalo školní kolo Olympiády z českého jazyka pro žáky  
8. a 9. ročníků a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Soutěže se zúčastni-
lo celkem 15 žáků, odhodlaných zdolat nelehké úkoly vyhlášené Národním institu-
tem pro další vzdělávání. Dle mého názoru byly letos otázky a úkoly v jazykové části  
o něco málo jednodušší než v předcházejících ročnících, což se projevilo i na počtu 

Olympiáda z českého jazyka – školní kolo

Kam se obrátit - kde najdu organizaci Člověk v tísni?
Nejjednodušším způsobem je kontaktovat naše pracovníky telefonicky. 
Na tuto problematiku se specializuje ing. Petra Vrbová, telefon: 739 320 222. Pomoci 
může ale kterýkoli z pracovníků.

Doporučujeme přijít do naší kanceláře v Jeseníku, Karla Čapka 1147/10 (budova 
IPOS) v rámci konzultačních hodin (středa 9:00 - 12:00 hod.). V této době je minimál-
ně jeden z pracovníků k zastižení a není třeba se objednávat.

Petra Vrbová
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S přirůstajícím datem v kalendáři jsme se všichni začali ladit vánočně a letos  
se snažili myslet i na ty, co nemají tak hezké Vánoce jako my. Společně jsme  
se dohodli, že je třeba pomoci potřebným, v našem případě jsme se rozhodli pro děti 
z Dětského domova Jeseník. Podle nás tyto děti bohužel nezažijí ty pravé, veselé 
Vánoce. Myšlenka byla jasná, ale jak to udělat?
Pár inspirací bylo…. Nakonec padla volba na výrobu vánočních ozdob, které se nám 
mimochodem moc povedly.  
Na vánočním jarmarku se podařilo až nečekané, prodalo se téměř vše a rodiče nás 
finančně podpořili. Vybralo se krásných 1.900 Kč, což už je dle mého mínění částka, 
která není zanedbatelná a udělá radost.
Pár telefonátů, domluvit cestu, zorganizovat vše a už se jelo! 21. prosince 2016 jsme 
navštívili zmíněný dětský domov, kde nás vřele přivítal pan ředitel Filip Haltmar. Řekl 
nám, jak dětský domov funguje, jaké dětí tam žijí, jaký mají režim dne, následně 
nás provedl prostory domova. Protože jsme byli na návštěvě během všedního dne, 
tak byly děti ve školce/škole, přítomni byli jen ti nejmenší – roční chlapeček Mario  
a dvouletá holčička Lilianka. Při pohledu na děti a uvědomění si, proč tam asi jsou, 
nezůstalo nejedno oko suché…. Dětem jsme na jejich postele rozdělili hračky, které 
jim žáci věnovali z vlastních zásob. Nakonec jsme panu řediteli předali finanční ho-
tovost a s dobrým pocitem  odjeli domů. A příští rok? Příští rok určitě zase!

Šárka Hoferková, tř. uč. 7. třídy

Letos jinak…

V pátek 25. listopadu, tedy v době těsně před adventem, se sešli mnozí čtvrťáci  
se svými rodiči i prarodiči na vánočním tvoření ve své třídě. Náročnou práci (vyráběli 
jsme hlavně adventní věnce, ale i jiné dekorace) doprovázela příjemná atmosféra 
provoněná větvičkami jehličnanů. Paní Dvořáková a paní Slámová všem pomáhaly 
odbornými radami a neměly tak ani čas na výrobu svého věnečku. Za to jim patří vel-
ký dík. I když se tato akce koná v naší třídě každým rokem, uvítali jsme i děti s rodiči, 
kteří přišli poprvé. Jistě nelitovali. Těším se na další tvoření v příštím roce.

Mgr. Veleslava Guziurová

Vánoční tvoření ve 4. třídě

vyřešených úkolů a následně také na celkovém bodovém zhodnocení. Součástí olym-
piády byla také část slohová, kde měly děti napsat práci v celkovém rozsahu max. 
25 řádek na téma Moje vzlety a pády. Vezmeme-li v úvahu, že na celkové zpracování 
tohoto zadání, které má vykazovat veškeré atributy kultivovaného, pravopisně bez-
chybného projevu, byla necelá hodina, je to úkol také velmi náročný. 
Po důkladné opravě a zvažování veškerého pro a proti doporučuji k postupu do okres-
ního kola Matouše Trunečka, žáka 9. ročníku, a Richarda Loučku, žáka 8. ročníku. 
Chtěla bych pochválit také Gabrielu Blahovou, žákyni 9. ročníku, za velmi zdařilou 
slohovou práci, která měla myšlenku a noblesu zároveň. 
Závěrem bych chtěla poděkovat VŠEM soutěžícím, že se popasovali s tak náročnými 
úkoly se ctí a že k olympiádě přistupovali velmi zodpovědně. Matoušovi a Richardovi 
přeji v okresním kole hodně zdaru!

Mgr. Pavlína Kapustová
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Přejeme všem dětem i rodičům pohodový a hlavně ve zdraví nový rok 2017. Tradič-
ně uspořádáme akce, o kterých vás budeme opět včas informovat formou plakátů  
a na webových stránkách školy. Mezi první akce budou patřit:

Leden – Stavohrátky pro žáky 1. - 5. třídy 
Únor – Výroba a výzdoba plesu MSRPDŠ
Březen – Maškarní bál pro žáky 1. - 6. třídy  
Duben – Zájezd na Floru Olomouc a ZOO Kopeček

vedoucí vychovatelka Iva Krajčíková

1. Z dějepisu - rok 935 - vznik české republiky a útok na Bratislavu a...
2. Boleslav - byl z Moravy, ovládl franskou říši a sjednotil ji na Moravu.
3. Rytíř měl na sobě obrnu.
4. Panovník v Egyptě - chameleón.
5. Dostavník - je to kočár, na kterém jezdí např. Winetou.
6. Součástí ameriky (aritmetiky) je......
7. V tundře žije liška snížka (sněžná liška).
8. Tatínek se dívá směrem k Blatníku (Blaníku).
9. Na té naší jabloni hnízdí zpěvanky (sýkorky).
10. Metr má 1 000 km.

Mgr. Marta Ostrá

„Perly a perličky“ ze školních lavic

Mimořádné akce, aktivity školní družiny 
při ZŠ Mikulovice

Abychom ale nepředbíhali. „Koncertní sezóna“ mikulovických muzikantů začala již  
o něco dříve. V sobotu 8. října 2016 Verunka Doušková, Maruška Kováčová, Markétka 
a Jana Seibertovy spolu s dětmi ZŠ přivítaly s písničkami a ukolébavkami do našeho 
společenství nejmenší občánky.

Předvánoční koledování dětí ZUŠ

U příležitosti mikulovického vánočního jarmarku se konal i vánoční bazárek pořáda-
ný ZŠ Mikulovice. Akce se mohla uskutečnit díky těm, kteří nám darovali již nepo-
třebné vybavení domácnosti. Mnozí návštěvníci jarmarku si tak udělali radost koupí 
levného výrobku, někteří přispěli jen tak na adopci na dálku (kvůli které se bazárek 
konal), aniž by si něco koupili. Letos jsme získali pro Kevina z Indie 1.346 Kč. Děkuji 
všem dětem, kolegům a hlavně manželům Loučkovým, bez kterých bych organizaci 
bazárku jen těžko zvládla.

Mgr. Veleslava Guziurová

Vánoční bazárek
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Martin Lužík a Verunka Doušková úspěšně reprezentovali na koncertech žáků ZUŠ  
v Kapli v Jeseníku (20. října a 24. listopadu 2016).
Zpěváci pod vedením p. uč. A. Beťákové nacvičili muzikálovou pohádku Červená Kar-
kulka Z. Svěráka a J. Uhlíře. Přidali se k nim klavíristé a kytarista se svými hudeb-
ními hádankami, a tak se zrodilo úspěšné vystoupení, které děti předvedly milému 
obecenstvu MŠ v Mikulovicích a Širokém Brodě - 22. listopadu a 7. prosince 2016.
3. prosince 2016 nám bylo potěšením a ctí přispět svým umem na kulturním pro-
gramu na vánočním jarmarku v naší obci. Červenou Karkulku tedy viděly nejen děti 
MŠ, ale i další občané. Děkujeme pracovníkům obce, kteří nám pomohli s přesunem 
dvou digitálních klavírů, aby na ně mohla děvčata předvést nacvičené skladby. A pro-
tože tato digitální piana velmi pěkně zněla v nepříliš šťastné akustice sálu kulturního 
domu, v „koncertování“ na ně budeme v budoucnu určitě pokračovat. 
Nezapomínáme na naše starší seniory v DPS. Setkání se konalo v pátek 16. prosince 
2016 již brzy ráno. Zpěváci zapěli své koledy a vánoční písně, zahráli klavíristé, ky-
tarové kvarteto a flétnista. Program nacvičili pod vedením svých vyučujících - p. uč.  
A. Beťákové, J. Mokové, L. Polcrové, A. Slámky a V. Střížové. Hned po vystoupení dětí 
z hudební školy přišly potěšit s písničkami a vánočním vyprávěním i děti ze „základ-
ky“ s paní uč. M. Lužíkovou. Děkujeme za antistresová lízátka a moc dobrý štrůdl.
Co nás čeká v roce se šťastnou sedmičkou? Naši klavíristé se pilně připravují  
na soutěž, chystáme se s koncertováním pacientům u Vincence Priessnitze, budeme 
hrát a zpívat na mnoha vystoupeních. A hlavně: oslavíme své 50. narozeniny založení 
pobočky ZUŠ v Mikulovicích - samozřejmě koncertem. Ten připravujeme na podzim. 
Jste všichni zváni.

za pobočné třídy ZUŠ Lenka Polcrová

Žáci pěveckého oddělení na pobočné třídě v Mikulovicích se 28. listopadu 2016 zú-
častnili pěvecké okresní soutěže Duhová písnička v Jeseníku. Soutěžilo se v kategorii 
ZŠ a ZUŠ (80 dětí). Soutěžili zde L. Macht, A. J. Audýová, A. Glaushová, Z. Glauscho-
vá, N. Morongová, jež zaslouží pochvalu za pěkné výkony. V kategorii II se umístila  
na 1. místě Zuzana Glauschová. Gratulujeme!
Muzikál Červenou Karkulku nacvičily děti z pobočné třídy o víkendech. Pro úspěch 
jej děti hrály v MŠ Mikulovice, Širokém Brodě, v sále OU v době vánočních trhů  
a jesenické Kapli v rámci koncertu pěveckých sborů. Poděkování patří Lukáši Ma-
chtovi, Anežce Janě Audýové, Davidu Srokovi, Zuzaně a Adéle Glauschovým, Viktorii 
Petrové, Natálii Morongové, Oldřichu Macháčkovi, Izabele Paule Loučkové, Markétě 
Hájkové.
Všechny děti z pobočné třídy jsou také členy pěveckých sborů Zvonečky (mladší 
děti) a Zvonky (starší děti) A. Beťákové. Účinkovaly společně na vánočním koncertě  
6. prosince v Kapli. Zvonečky vystoupily na koncertě pro ochranu zvířat 1. prosince 
v Kapli. Zvonky účinkovaly na adventním koncertě 18. prosince v kostele v Jesení-
ku, 9. prosince v kulturním domě v Javorníku s Kytarovým orchestrem V. Dvořáka,  
19. prosince měly vystoupení na koncertě se zpěvačkou E. Pilarovou v divadle P. Be-
zruče v Jeseníku. Za pěvecké oddělení děkuji rodičům za úžasnou spolupráci a dě-
tem přeji hodně úspěchů.

Anna Beťáková

ZUŠ Jeseník – pobočná třída Mikulovice
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Nejkrásnější svátky v roce – Vánoce – uběhly a všichni jsme přivítali nový rok 2017, 
do kterého přejeme nejen sobě, ale i všem blízkým hlavně hodně zdraví. 
Povánoční návrat do MŠ dětem zpříjemnila návštěva Ježíška, který jim přinesl 
spoustu krásných dárečků. 

Mateřská škola Mikulovice

Poslední dny starého roku jsme si bezvadně užili. Podívali jsme se do Mikulovic au-
tobusem s panem Dombekem na besedu se známým spisovatelem Markem Šol-
mesem Srazilem. Zábavnou formou se děti seznámily s knihou jako prostředkem 
rozvíjení své fantazie, děti si zazpívaly, komunikovaly se spisovatelem. Děti si čás-
tečně prohlédly velkou budovy školy, místní knihovnu, navštívily poštu a obecní úřad, 
kde pozdravily pana starostu Mgr. Romana Šťastného. Děkujeme za milé přivítání, 
pozvání, za příjemné a zároveň naučné strávené dopoledne. 
Navštívily nás děti ze ZUŠ Mikulovice, které dětem ze školky předvedly hranou po-
hádku „O Červené Karkulce“. Děti s úžasem pozorovaly pohádku, zpěv dětí, hraní  
na hudební nástroje a dramatické rozuzlení příběhu. Nakonec jsme si všichni spo-
lečně zazpívali vánoční koledu. Děkujeme dětem, paní učitelce Polcrové, Beťákové  
a Střížové za krásný umělecký zážitek.
Mikulášská besídka proběhla také ve slavnostním opojení. Navštívil nás vážený Mi-
kuláš, kterému děti zazpívaly, řekly básničku. Na všechno dohlížel obří sněhulák 
Bambulák, který se dětem moc líbil. A protože tady máme jen samé hodné děti, 
Mikuláš nadělil všem dětem jen balíčky plné dobrot. Děti se zúčastnily slavnostního 
rozsvícení vánočního stromu před budovou mateřské školy, zpívaly koledy a povídaly, 
jak se těší na Vánoce. A musely se těšit opravdu hodně, protože je snad Ježíšek, 
překvapil novým velkým hracím prvkem kotveným v betonu na zahradě. Násypky 
různých velikostí natolik děti okouzlily, že okamžitě začaly přesypávat, měřit, vá-
žit, míchat a dělat pokusy s pískem. Děti jsou šikovné, a tak dodávají, že tohle se 
jim daří někdy i se sněhem. Na konci roku jsme se rozhodli modernizovat pomůc-
ky zakoupením multimediální minikatedry OMNEO  SWETBOX pro děti. Využili jsme  
i sponzorský dar pana Jatiho z firmy SHZ Jati-montáže s.r.o. Písečná a pořídili zá-
kladní komplet interaktivních výukových programů určených pro děti v mateřských 
školách. Za peněžní dar děkujeme. Taktéž děkujeme společnosti Plastkon product  
Mikulovice, díky které jsme pořídili pojízdný box s PC, dataprojektorem a dalším 
příslušenstvím umožňující pomocí senzoru polohy komfortní překlopení obrazu  
na podlahu, zeď či plátno. 
Za dovoz písku děkujeme panu J. Andrušíkovi, a za ostatní dary děkujeme paní  
M. Pavlovičové, paní Liewerové, paní Raszkové, paní Kadláčové, manželům Kubán-
kovým, manželům Růžičkovým.
Celý kolektiv Mateřské školy Široký Brod vám srdečně přeje šťastný nový rok 2017.

za kolektiv MŠ Alena Al-Wahaishiová a Eliška Dokoupilová

Mateřská škola Široký Brod

Zprávy z MŠ
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Nový rok jsme společně zahájili Tříkrálovou tradicí. Děti jednotlivých tříd vyráběly 
tříkrálové koruny, seznámily se s příběhem „Tří králů“ a s písničkou „My, tři králové“. 
Nejstarší děti „Šikulové“ písničkou popřály všem svým kamarádům hodně štěstí, 
zdraví, dlouhá léta malou návštěvou ve třídách.
I závěr roku byl plný nových a zajímavých aktivit.
V duchu listopadového tématu „Svatý Martin přijíždí na bílém koni“ byla i hlavní 
akce tohoto měsíce - „Putování za Martinem“ spojená s lampiónovým průvodem. 
Děti společně s rodiči během cesty plnily úkoly, až došly k cíli – pokladu – sladké 
odměně. V listopadu se naše školka zapojila do celostátní kampaně „Celé Česko 
čte dětem“. Nejprve se děti seznámily s legendou „O svatém Martinovi“, kterou jim 
rodiče přečetli doma, děti kreslily obrázky, které pak přinesly do školky. Další akcí 
tohoto projektu bylo prosincové andílkovo čtení příběhu „Vánoce v postýlce“. Zapojili 
jsme se i do akce „Knihy pro nemocnice a dětské organizace“. Ve spolupráci s dětmi 
a jejich rodiči jsme pro tuto akci získali 26 dětských knih, které jsme na konci roku 
předali do Jesenické nemocnice na dětské oddělení. Chtěli bychom moc poděkovat 
všem rodičům, kteří se do této akce aktivně zapojili a do MŠ přinášeli knížky, které 
dětem v nemocnici udělaly velkou radost.
V tomto měsíci nás navštívilo maňáskové divadlo ze Šternberka se třemi pohád-
kami: Perníková chaloupka, O kohoutkovi a slepičce a O červeném klubíčku.  
Se svým hudebním pásmem o zvířátkách nás potěšily i děti ze ZUŠ Jeseník. Vystoupení  
se našim dětem moc líbilo a své starší kamarády odměnily velkým potleskem.
V prosinci jsme si čekání na Ježíška nazvali „O svatém Mikuláši snížek často práší“. 
Společně s rodiči jsme si nazdobili vánoční stromeček na školní zahradě. Navštívili 
jsme betlém u ZŠ Mikulovice, do MŠ zavítal Mikuláš se svými pomocníky a všech-
ny naše děti odměnil balíčky sladkostí. Abychom si uvědomili, jak slavíme Vánoce 
dnes a jak se slavily kdysi, přijely k nám „dvě hodné tety“, které nám zajímavou 
formou předvedly, jak se slavily Vánoce dříve. Děti se do programu aktivně zapo-
jily a dozvěděly se spoustu zajímavých informací. Pro zpříjemnění předvánočního 
času si děti jednotlivých tříd připravily pro své rodiče „Vánoční posezení“ s tvořením. 
Představily se jim s malým kulturním vystoupením a za poslechu koled si společně 
vytvořily vánoční výrobek. Děti II. třídy „Budulínci“ navštívily s pásmem vánočních 
písní a koled dům seniorů. Nejstarší děti „Šikulové“ zavítaly do Plastkonu product  
s. r. o., do Autodopravy Břetislav Látal s. r. o., na Obecní úřad Mikulovice a do ob-
chodu HRUŠKA, kde svým vystoupením navodily vánoční atmosféru. Zazpívaly  
i u betlému na vánočním jarmarku.
Připomínáme, že pokračují „Čtvrtky pro rodiče s malými dětmi“ od 15:00 hod., kdy 
zveme maminky s dětmi k zapojení se do programu a her s ostatními dětmi a sezná-
mení se s novými kamarády i prostředím školky.
Zveme vás na naše aktualizované internetové stránky www.skolkamikulovice.estranky.cz, 
kde najdete bližší informace o proběhlých i plánovaných akcích i kompletní fotogalerii.
Chtěli bychom poděkovat všem rodičům a přátelům školy za zapojení do akcí školy, 
podporu projektu „Zahrada“, finanční i věcné dary a za vstřícnou komunikaci. Těší-
me se na další spolupráci i v novém roce 2017.
V novém roce 2017 vám všechny zaměstnankyně MŠ Mikulovice přejí hodně zdraví, 
štěstí, osobní pohody a hlavně spokojené děti.

za MŠ Mikulovice Libuše Ondrášová, učitelka



11

Vážení a milí senioři, zájemci o studium Virtuální univerzity 3. věku. 
Ve středu 1. února 2017 začíná letní semestr 2016/2017 kurzu CESTOVÁNÍ – co jste 
možná nevěděli na komunitním centru v Mikulovicích. Noví zájemci si mohou vy-
zvednout přihlášku ke studiu v domě s pečovatelskou službou Na Bukovci nebo se 
dostavit na první lekci. Garantem studijního programu je Provozně ekonomická fa-
kulta (PEF) ČZU v Praze. 
Cena kurzu 300 Kč. 

Mgr. Štěpánka Beníčková, tutor konzultačního střediska

Letní semestr 2016/2017  VU3V kurz: CESTOVÁNÍ – co jste možná nevěděli.
1. lekce 0 1. 2. 2017 10:00 – 11:30 Cestování a cestovní ruch. 
2. lekce  15. 2. 2017 10:00 – 11:30 Historie cestování.
3. lekce    1. 3. 2017 10:00 – 11:30 Lázeňství a jeho historie.
4. lekce  15. 3. 2017 10:00 – 11:30 Za čím lidé cestují.
5. lekce  29. 3. 2017 10:00 – 11:30 Trocha ekonomie nikoho nezabije aneb Lidé a čísla. 
6. lekce  12. 4. 2017 10:00 – 11:30 Pojeďme do světa.

Ukončení kurzu 30. 4. 2017

Na Bukovci 1, 790 84 MIKULOVICE

IČ: 26873265    DIČ: CZ26873265
tel.: 584 429 143   mob.: 775 200 811 
e-mail: info@souziti2005.cz www.souziti2005.webnode.cz
č.ú.: 35-5927210217/0100, KB a.s.

Zprávy ze Soužití 2005, o. p. s.

Ani ve zralém věku se životní náplň člověka nemusí smrsknout na sledování televize 
a luštění křížovek. Ostatně různé univerzity a akademie třetího věku jsou toho jas-
ným důkazem, neboť kdo zůstane zdravý duševně, ten bývá obvykle zdravý i fyzicky. 
Každoroční vzdělávací programy pro seniory připravuje s týmem spolupracovníků  
i ředitelka mikulovického Domu s pečovatelskou službou Soužití 2005 o. p. s. Ště-
pánka Beníčková. Jedna z lekcí letošního ročníku akademie třetího věku zavedla 
„studenty“ i do učebny přírodopisu základní školy, kde jim jejich současná kolegyně 
a nedávná kantorka Marta Ostrá na příkladu přednášky z dějepisu ukázala moderní 
metody výuky umožňující propojení počítače s interaktivní tabulí. „Nápad na návrat 
seniorů do školních lavic, kam před desítkami let chodili jako děti, jsem dostala, 
když jsem jako čerstvá seniorka začala chodit na přednášky akademie. A protože 
souhlasilo i vedení obou institucí, vyrazili jsme do školy,“ vysvětluje Marta Ostrá, 
jak se ze studentky na chvíli opět stala lektorkou, a pokračuje: „Ve dvou výukových 
hodinách jsme si ukázali, co všechno „umí“ interaktivní tabule při výuce dějepisu. 
Pustili jsme si dokument, připravili zápis z probrané látky, shrnuli nejdůležitější fak-
ta i vyzkoušeli znalosti formou doplňování odpovědí při opakovacím testu. Ze své pe-
dagogické praxe mám totiž ověřené, že současný sluchový a zrakový vjem znásobuje 

Na studium není nikdy pozdě
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prožitek.“ Její slova doplňuje Štěpánka Beníčková a na závěr dodává: „Ty dvě hodiny 
byly super! Všem se to moc líbilo. Určitě je dnešní výuka zábavnější, než jakou jsme 
zažili v dětství my.“ Senioři z Mikulovic se tak nejen něco nového dozvěděli, ale užili 
si i spoustu legrace, a vrátili se do prostor školy, které po mnohých stavebních úpra-
vách mnozí z nich už pomalu ani nepoznávali.

za redakční radu Pavel Macháček

Spolky obce Mikulovice

„Lidské štěstí, to je taková šňůrka, na kterou navlékáme malé korálky, taková malá 
štěstí – čím jsou drobnější a čím je jich víc, tím je to jejich štěstí větší.“ (Jan Werich)
Víte, že od roku 2012 připadá na 20. března Mezinárodní den štěstí? Určitě znáte 
výrok z jednoho českého filmu: „Co je štěstí? Muška jenom zlatá.“ Tento výrok vysti-
huje pomíjivou povahu toho, co nazýváme štěstím. Každý z nás si pod slovem štěstí 
představuje něco jiného. Někdo ke štěstí potřebuje kupu peněz, někomu stačí zdraví 
a spokojená rodina. Někdo v rámci svého štěstí zakládá spolky a snaží se zapojit  
do společenského dění v obci co nejvíce občanů. Zkrátka, každý máme jinou před-
stavu. Dovolte nám, členům výboru pro sport a kulturu, abychom u příležitosti tohoto 
svátku, touto cestou předali pomyslný dar členům všech spolků, které v Mikulovicích 

Poděkování spolkům Mikulovic 
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máme. Tím darem je jedno velké poděkování za jejich celoroční činnost. Náš dar 
sice nemá žádnou materiální nebo finanční hodnotu, ale má jim dokázat naši úctu 
a poděkování za jejich celoroční činnost. V průběhu loňského roku se vyskytly názo-
ry některých našich občanů, které činnost spolků zlehčovaly, podceňovaly a možná  
i odsuzovaly. A možná to byla i určitá závist, tak již to na světě chodí. Ale vy, členové 
spolků jste se nenechali nijak odradit od další činnosti a úspěšně pokračujete v další 
činnosti. A to je asi to nejdůležitější. Nenechte se otrávit hlasy lidí, kteří umí jen kri-
tizovat, ale ruku k dílu nepřidají. Do nového roku přejeme spolkům hodně nových ná-
padů, a aby na akce, které pořádají, přicházelo co nejvíce občanů naší vesnice. Vždyť 
hlavním cílem spolků je vyburcovat naše občany z izolace a osamělosti a nabídnout 
jim příjemně strávené chvíle. 
Přejeme vám hodně ŠTĚSTÍ…… a pamatujte, že:
„Většina lidí je tak šťastná, jak šťastná se rozhodla být.“ (Abraham Lincoln)

za výbor pro sport a kulturu Hana Klimčiková

Zveme všechny maminky, babičky a těhotné do Klubu maminek. Scházíme se každé 
pondělí od 9:30 hod. do 12:00 hod. v Komunitním centru v Mikulovicích (ulice Sokol-
ská, budova mateřské školky). Našim cílem je nabídnout maminkám aktivní využití 
volného času, setkání maminek a dětí v kolektivu, vzájemnou výměnu zkušeností  
s výchovou, apod. 
V loňském roce jsme cvičili s dětmi, tvořili na velikonoční výstavu, pořádali relaxační 
dopoledne s Hankou Horenskou, zdobili vánoční perníčky, míčkovali jsme (rehabili-
tační technika) se Zuzkou Kováčovou, seznámili jsme se s relaxačními technikami, 
kterými nás provedla Maruška Kopecká, potiskli jsme si tašky se Zdeňkou Pěknou  
a také jsme se dozvěděli něco o makrobiotické stravě od Kateřiny Macháčkové. 
K dispozici máme přebalovací pult, kuchyňku (kávovar, varná konvice,…), hračky  
pro děti, materiál na tvoření. Přijďte se za námi podívat a užijte si dopoledne ve spo-
lečnosti dalších maminek a dětí. Těšíme se na vás.

za Klub maminek Lucie Pospíšilová

Klub maminek

Přátelé,
začal nový rok 2017 a já vám chci popřát za výbor Mikulovického spolku aktivních 
seniorů vše nejlepší, pevné zdraví, pohodu v rodině a také hromadu štěstí. I v letoš-
ním roce se budeme snažit vám zajistit společenské a kulturní vyžití ve spolupráci  
s ostatními složkami v obci, hlavně s obcí Mikulovice, která zaštituje naši činnost  
po finanční stránce. V níže uvedeném přehledu jsou akce, které jsme díky grantu po-
skytnutým obcí ve výši 72.000 Kč mohli v uplynulém roce uskutečnit. Nejen finance, 
ale obětavá a nezištná práce výboru MSAS byla nutná k tomu, aby se veškeré akce 
zorganizovaly a uskutečnily.
První akcí v letošním roce byl zájezd na koupání do Termálních lázní Velké Losiny 

MSAS zpráva o činnosti
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TJ Sport Mikulovice pořádá každým rokem vánoční turnaje z různých sportovních 
odvětví, o které je z řad veřejnosti velký zájem. Mezi ně patří již šestý ročník vánoč-
ního cvičení Relax day. 28. prosince se na akci sešlo 35 lidí z Mikulovic, Zlatých Hor 
a blízkého okolí. Onemocněla nám jedna z cvičitelek, proto byl program trošku po-
změněn, ale všichni měli pochopení a akce se i přesto vydařila. Zatancovali si nejen 
ti, kteří navštěvují oddíl aerobiku po celý rok, ale přišli i noví zájemci, kteří si zkusili 
něco nového. Pro ženy byla zpestřením účast dvou mužů tanečníků, za což jim pa-
tří velký obdiv. Po náročném, ale zábavném cvičení na všechny čekal malý dárek  
a vynikající pohoštění, které připravil Bufet Lukas ze Zlatých Hor. Všichni účastníci 
vypadali spokojeně a za poslechu vánočních písní měli čas i na relaxování u dobrého 
jídla v příjemné společnosti. Touto cestou bych chtěla všem našim příznivcům podě-
kovat za účast na sportovním i kulturním dění v naší obci. Pro nás, kteří tyto aktivity 
pořádáme, je váš zájem odměnou a víme, že nic neděláme zbytečně! Jen tak dále  
i v roce 2017! Na závěr bych chtěla připomenout, že na financování akce se podílel TJ 
Sport Mikulovice a obec Mikulovice.

za TJ Sport Mikulovice Gabka Halodová

Relax day 2016

dne 28. ledna 2017. Další akcí pak bude zájezd na jarní etapu Flory Olomouc dne  
21. dubna 2017. O všech připravovaných akcích budete informováni v předstihu le-
táky vyvěšenými na těchto místech: vývěsní skříňka u „Hrušky“, v prodejně COOP, 
na OÚ Mikulovice, skříňka OÚ na autobusové zastávce „Myslivecká louka“ a vývěsní 
skříňka u pošty Široký Brod.
Jako v uplynulých letech, tak i letos každou třetí středu v měsíci od 16:00 hod.  
se budou konat „Společenská odpoledne“ pro seniory v Komunitním centru. Tamtéž 
každý druhý čtvrtek v měsíci od 15:30 hod. zasedá výbor MSAS.
Děkuji všem, kteří s námi v uplynulém roce spolupracovali, a doufám, že tak bude  
i v tomto roce.

za výbor MSAS Bohuslav Stalmach - předseda

V neděli 27. listopadu 2016 se uskutečnil taneční maraton pro děti. V letošním roce 
se ho zúčastnilo pouze 17 dětí, z toho 1 chlapec. Ti, kdo přišli, určitě nelitovali. A jak 
to celé probíhalo?
Děti byly rozděleny do dvou věkových kategorií, 5 - 10 let a 11 - 13 let. Cvičitelka 
Lucie Pospíšilová si pro děti připravila dva taneční bloky. Porotkyně ve složení An-
drea Zapletalová a Gabriela Halodová hodnotily, jak děti zvládají jednotlivé cviky, 
jak rychle se zapojují, celkový dojem. Děti za každý blok mohly získat maximálně 
pět bodů, dohromady tedy deset bodů. Na závěr porota sečetla bodová ohodnocení 
a před samotným vyhlášením každý účastník obdržel drobnou sladkost. V mladší 
kategorii byla oceněna tato děvčata: Maruška Hefková, Izabela Loučková, Veronika 
Sedlářová, ve starší kategorii se líbila děvčata Zuzka Glauschová, Eliška Přibylová, 

Taneční maraton pro děti
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Milé děti, sice už je dávno po Mikuláši, ale rád bych vám tímto poděkoval za vaši účast 
na Mikulášské nadílce. Dne 4. prosince 2016 jste zaplnily spolu s rodiči slavnostně 
vyzdobenou sokolovnu do posledního místečka. Možná padl i rekord v počtu návštěv-
níků na Mikulášské nadílce v Mikulovicích. Chtěl jsem pro vás připravit něco nového, 
ale každá změna obnáší nejen dobré, ale i zlé. Bohužel letos padl rekord kritiků  
a nespokojenců, kteří okomentovali moji akci. Ale začněme pěkně od začátku. První 
změnou byly vánoční balíčky. Chtěl jsem pro děti nejen sladkosti, ale i malou hrač-
ku, a proto jsem oslovil Zahradu 2000, kde pro mě ušili přívěsky na klíče. Nakoupil 
jsem magnetky a trochu sladkostí. Dobře, nedopadlo to podle vašeho očekávání. Ale 
poraďte mi, jak zařídit, aby se dostalo na všechny děti? Co mám nakoupit a hlavně 
kolik nachystat balíčků? Ať se rozhodnu pro jakoukoliv možnost, vždycky se najde 
někdo, kdo nebude spokojen. Připravím málo balíčků, dostanu vyhubováno, že se  
na někoho nedostalo. Nachystám hodně balíčků, no jo, ale tam je holt zase málo 
dárků. 

Mikulášská nadílka 

Zuzka Hefková, Helenka Přibylová a Markéta Hájková, také byl oceněn jediný chlapec 
Staňa Bebčák. Děvčata, která se porotkyním nejvíce líbila, a jediný chlapec, obdrželi 
balíčky s kosmetikou. 
Na závěr došlo k fotografování a všichni se rozešli do pochmurného nedělního od-
poledne. Všem dětem se cvičení líbilo. Děkujeme dětem, že si našly čas a přišly  
si zacvičit, cvičitelce a porotě. Děkujeme také obci Mikulovice za finanční podporu.

Lucie Pospíšilová
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Dne 4. prosince 2016 se konala soutěž o nejoriginálnějšího sněhuláka. Na to, že  
se jednalo o první akci tohoto typu, jsme byli mile překvapeni hojnou účastí soutěží-
cích. Sešlo se celkem 37 sněhuláků. Největší zastoupení měli sněhuláci z ponožek, 
plastových kelímků, dřeva a látek. Každý soutěžící byl za svůj výtvor obdarován buď 
plyšovou hračkou nebo sladkostmi. Děkujeme všem, kteří s dětmi vyrobili sněhuláky 
a přinesli je do sokolovny. Už se těšíme na další ročník a věříme, že bude znovu hojně 
zastoupen nejoriginálnějšími sněhuláky. 

za MSRPDŠ Hana Klimčiková

Soutěž o nejoriginálnějšího sněhuláka

Prý jste neměli kde sedět a kam si dát kabáty. Stačilo zajít za některým z mých 
pomocníků a určitě by vám vypomohl. Málo místa na tvoření a úkoly? Ano to jediné 
bych asi neuměl vyřešit. Bohužel sokolovnu nenafouknu. Ale děti si s tím poradily  
a vyrobily nádherné vánoční ozdoby, kterými ozdobily vánoční stromeček. Po ukon-
čení nadílky byl stromeček přemístěn do prostor základní školy v Mikulovicích. Cha-
os? Cílem Mikulášské nadílky je děti zabavit a potěšit dárkem. Není mým cílem jen 
strohé rozdávání dárků. A to si myslím, že jsem splnil. Máte jiný názor? V tom přípa-
dě je nejlepším řešením, když mi poradíte. Rád se poučím pro příště. 
Dovolte mi touto cestou poděkovat všem, kdo mi pomohl akci uskutečnit. Bez je-
jich pomoci bych nemohl mezi vás zavítat. Nelíbilo se vám vše, co jsme připravili?  
Tak nejlepším řešením bude přijít mezi nás osobně a akci nám pomoci zorganizovat.  
A jo, vy máte málo času. No, my ho máme taky málo, ale ještě pořád nás to baví,  
a tak si čas na akce pro děti vždy najdeme. Moje pomocníky z MSRPDŠ určitě znáte, 
tak neváhejte a přijďte mezi nás. 
A na úplný závěr: „Ten kdo umí prohrávat, umí i vítězit“, a to je pro nás šance, kterou 
nesmíme zahodit.

Mikuláš

Jménem FELIX FILII, z. s. děkuji firmě Plastkon product s. r. o. za poskytnutí věc-
ného daru. Členové FELIX FILII, z. s. ve spolupráci s terénním pracovníkem obce 
Mikulovice vytipovali děti, kterým rozdali boby a sáňkovací kluzáky. 
Obdarováno bylo celkem 26 dětí, kterým nečekaný vánoční dárek vykouzlil úsměv 
na tváři. Děti z Mikulovic, Písečné, Hradce – Nové Vsi a Jeseníku se v prvních dnech 
roku 2017 dočkaly také sněhové nadílky a jejich radost z dárku byla úplná. FELIX 
FILII, z. s. díky Plastkon product s. r. o., mohl naplnit český ekvivalent svého názvu 
„Radost dětem“ příhodně v době vánoční.
Zvlášť poděkování zaslouží Ing. Daniel Hama, generální ředitel Plastkon product  
s. r. o. za vstřícný přístup při poskytnutí vánočního daru, ale také za předchozí pod-
poru FELIX FILII, z. s., díky které děti z Mikulovic a okolí, v době letních prázdnin, 
navštívily ZOO a aquapark v polském městě Wroclaw.
 

František Juris – předseda FELIX FILII, z. s.

Poděkování firmě Plastkon product s. r. o.
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V průběhu roku 2016 jsme v jednotlivých číslech Informačního servisu postupně zve-
řejňovali fotografie, na kterých bylo nějaké konkrétní místo z naší obce a okolí. Vaším 
úkolem bylo uhodnout, odkud byl záběr pořízen. Soutěž se setkala se zájmem a vždy 
se našlo dost soutěživých občanů, kteří se do jednotlivých soutěžních kol zapojili. 
V posledním čísle 6/2016 byl na soutěžní fotografii zveřejněn pomník, který se na-
chází nad mikulovickou pilou. Pomník nechali postavit rodiče svému třiadvaceti-
letému synu Adolfu Fieberovi. Ten narukoval k jednotkám generála Dankla, které  
se 22. až 25. srpna 1914 střetly s ruskou armádou u Krasniku v první velké bitvě  
na východní frontě. Adolf zde byl těžce zraněn a 29. srpna 1914 na následky zraně-
ní skonal v polním lazaretu. Rodičům v předtuše blížící se smrti ještě stihl napsat 
dopis. Ti pak na památku svého milovaného syna vztyčili v roce 1922 mramorový 
pomník a část dopisu na něj nechali vytesat.
Ze správných odpovědí byla vylosována paní Ludmila Slámová, která již obdržela 
drobnou cenu od obce Mikulovice. Gratulujeme! 
Všem ostatním soutěžícím děkujeme za odpovědi! Rádi pro vás v budoucnu zase 
podobnou soutěž uskutečníme.

za redakční radu Vladimíra Hromádková

Soutěž
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Ano, čtete dobře. Bohužel, i tak morbidně nazývají někteří občané Mikulovic místní 
penzion. Jistě, je to jejich názor, ale jsou i jiné úhly pohledu. Ráda bych popsala po-
střehy, zkušenost.
S kamarádkou navštěvujeme v penzionu naší bývalou vedoucí jeslí – paní Marii Ve-
selkovou. Vždy nás vítá usměvavá, spokojená. Povídáme si, vzpomínáme a ráda uka-
zuje fotky z akcí, kterých se téměř vždy účastní. 
A těch je za celý rok požehnaně. Zmíním výlety po Jesenicku minibusem, soutěže, 
hry, zajímavé přednášky, tvoření drhaných dárků. Přínosem jsou společné aktivity 
venku i v budově, cvičení posilovací, protahovací nebo trénování paměti. Pro radost  
a potěšení uživatelů zde vystupují děti z MŠ, ZŠ, ZUŠ, ale také ženy z pěveckého sbo-
ru „Trvalky“. Příjemná jsou společná setkání s ostatními klienty i každoroční vánoční 
posezení s představiteli obce.
„Naše teta“ si ráda povídá. Třeba jen tak, každý den u kávičky se svými sousedy.
Jistě, jak všude, kde žije více lidí na jednom místě, tak i zde platí, že se najdou nespo-
kojenci, závistivci, odmítači společenských akcí. Je to jejich volba. Těžko očekávat 
od lidí, kteří dříve nikam nechodili, že nyní na penzionu ocení přípravu a organizaci 
různých aktivit.
Samotný penzion je vždy čistý, voňavý, vyzdobený a je v něm vstřícný personál.
Ráda si taky prohlížím webové stránky penzionu, konkrétně fotogalerii. Zde jsou  
k vidění fotografie ze všech akcí a na nich spokojení lidé. 
Klienti penzionu jsou v mých očích velcí hrdinové. Pro velké rozhodnutí a krok, který 
udělali. A je jedno, jestli dobrovolně nebo byli donuceni různými okolnostmi. Opustit 
své zázemí, kde žili desítky let, domy – které stavěli a odejít s minimem věcí do jedné 
místnosti. To zaslouží obdiv a smeknutí: „Klobouk dolů“ před všemi! Úplně na závěr 
těm, kteří řeší nebo se budou zabývat otázkou:  Jít tam? Nejít tam? Můžete dostat 
různé rady, ale ve finále bude rozhodnutí jen a jen na vás. Myslím, že se nemáte čeho 
bát a prožijete zde ještě hodně pěkných dnů. Vždyť to opravdu není žádná čekárna 
na smrt.

Alena Mrtková

Čekárna na smrt

Vaše témata
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Zeptali jsme se za vás 

Něco z historie
České divadlo má v Mikulovicích dlouhou tradici. Už brzy po válce nově příchozí osíd-
lenci zakládali různé společenské organizace a spolky a do té doby se také datuje 
založení divadelního spolku Sokol, který dne 19. ledna 1947 nastudoval první českou 
hru „Z českých hájů“. Na tehdejší poměry mělo divadelní představení velký úspěch 
a sehrálo se několik repríz nejenom v Mikulovicích ale i v blízkých vesnicích. Spo-
lek přežil změny politického režimu a jeho zánik způsobilo až v 60. letech masové 
rozšíření papučové kultury – sledování televize. Pak, spíše jen sporadicky, učitelé  
ze základní školy nastudovali nějaké pohádky s dětmi pro děti. 
Nová éra divadla v Mikulovicích
Za novou éru amatérského divadla v Mikulovicích můžeme považovat příchod uči-
telky Marie Nezvalové do základní školy v roce 1999. Ta byla velkou milovnicí diva-
dla a svou lásku k divadlu přenesla i sem. Založila dětský dramatický kroužek a již  
v roce 2000 s dětmi nastudovala pohádku o lesních strašidlech. V tu dobu se aktivně 
do činnosti kroužku zapojily další dvě učitelky, a to Marta Ostrá a Lenka Šťastná  
v rolích nápověd. S divadelním představením se kroužek zúčastnil Jesenické žatvy – 
přehlídky dětských amatérských divadel a také si zahráli třeba na zámku v Bruntálu. 
Tam tyto tři dámy daly hlavy dohromady a rozhodly se, že nacvičí hru jako dospěláci. 
Slovo dalo slovo a již na přelomu roku 2000/2001 vznikla krásná pohádka Princezna 
na hrášku. Ve hře si zahráli Lenka Šťastná, Marta Ostrá, Martina Moravcová, Kateři-
na Kadláčová, Pavlína Kapustová, Tomáš Přikryl a Marie Macková. Všichni účinkující 
byli učitelé a od toho pak vznikl název divadelního spolku Kantoři a tak tomu zůstalo 
až dodnes.  
V následujících představeních (Čertí škola a Jak Žofinka přelstila lupiče) si zahráli 
učitelé společně se svými žáky. Šikovní dětští herci ale dorůstali a postupně odchá-
zeli, a tak vznikl nápad nastudovat hru pro dospělé. Režie se ujala Marie Nezvalová  
a s místními nadšenci připravila nádherné představení Malá noční inventura – ko-
medii Miroslava Horníčka o radostech a strastech manželského života. Zahráli si zde 
Zdeněk Kroček, Marta Ostrá, Luděk Jehlička, Lenka Šťastná, Vítek Ščobák a Šárka 
Jasanová. I když pak divadelní spolek nacvičil ještě několik pohádek pro děti, láska 
k dospěláckému divadlu byla silnější a od roku 2008 se spolek věnuje pouze divadlu 
pro dospělé. 
Z historie do současnosti
Casanova žije, Agentura Drahoušek aneb sňatky všeho druhu, Cesta kolem mé hlavy 
za 40 dní, Na správné adrese, Kdo se bojí postele, Odjezd nejistý – to je výčet her, 
které divadelní spolek od roku 2008 nastudoval a odehrál po celé České republice. 
A nezahálí. V současné době zkouší novou hru Inteligentní lidé. Na webových strán-
kách www.dskantori.cz. se můžete dozvědět spoustu dalších informací a zajímavostí 
z činnosti spolku. 
Za celou dlouhou historii existence divadelní spolku Kantoři prošlo jejich řadami 
spousta nadšenců divadla ať už jako herci, nápověda či technický personál. A i když 
zde zdaleka nejsou všichni vyjmenování, patří jim naše obrovské poděkování.

s jednou ze zakládajících členek Lenkou Šťastnou si povídala Vladimíra Hromádková

Věnováno místním spolkům
Divadelní spolek Kantoři
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Okénko do historie

Každoroční zápisy do mikulovické kroniky začínají vždy přehledem počasí, a tak  
si nelze nevšimnout, že začátek roku 1967 se velmi podobal tomu letošnímu, až  
na to, že sněhu bylo tenkrát přece trochu více: „Hned v prvních novoročních dnech 
se přihlásila pravá mrazivá zima se sněhem. Kolem 10. ledna bylo v obci naměřeno 
17 stupňů a místy u řeky až 20 stupňů mrazu. Za silného mrazivého větru se tvořily 
velké závěje. V druhé polovině měsíce se počasí změnilo, nastaly střídavé teploty  
a sníh postupně roztál.“ Celkově však zima před 50 lety nebyla nijak krutá, sníh  
se sice ještě během února a března občas objevil, ale mnohem více obyvatele Mi-
kulovic potrápila silná vichřice, která na konci druhého měsíce roku povyvracela 
mnohé ploty a napáchala škody na střechách obytných a hospodářských stavení. 
Ještě duben byl poměrně studený a deštivý, ale pak přišlo krásné a teplé jaro a také 
o prázdninách bylo počasí jak z katalogů na dovolenou. Takže uvidíme, co nás bude 
čekat letos a zda z hlediska počasí bude rok 2017 stejný, lepší nebo horší než ten 
před 50 lety.

Počasí jako před 50 lety?

V polovině 60. let začalo nemalou část volného času obyvatel obce naplňovat sle-
dování televize. Nešlo jen o zprávy, ale skladba programu v té době již nabízela po-
měrně širokou škálu, v níž si to své našla celá rodina – sportovní přenosy, hudební 
pořady, inscenace divadelních her, celovečerní filmy i první seriály. Občané Mikulovic 
začali pohodlnět a ty tam byly časy, kdy se večery trávily aktivní zábavou. V roce 1967 
si tak kronikář povzdechl nad tím, že v obci byly toho roku zorganizovány jen tři ple-
sy a už to není, co bývávalo. Plesovou sezónu v Mikulovicích odstartoval tehdy ples 
místní organizace Československého svazu zahrádkářů a ovocnářů, o týden později 
se konal ples závodní organizace ROH posádkové správy a poslední únorovou sobotu 
uspořádala maškarní ples pod názvem „Po stopách Karla Maye“ závodní organizace 
ROH Lisoven nových hmot. Letos se v Mikulovicích koná ples už jen jeden a bude 
také maškarní ve stylu „retro“. Takže tři plesy by milovníci tance a společenské zá-
bavy „brali“ všemi deseti!

za redakční radu Pavel Macháček

Pouhé tři plesy se našim předkům 
zdály málo
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Cílem výletu je Zlatý 
Chlum – 26 m vysoká 
kamenná rozhledna  
s nádherným výhledem 
na Otmuchovské jeze-
ro nebo na celé pás-
mo Hrubého Jeseníku  
od Pradědu až k Še-
ráku. Výlet zahájíme 
v České Vsi u rozcest-
níku, který se nachá-
zí u základní školy,  
a vydáme se po mod-
ré turistické značce. 
Cesta k rozhledně je 
dlouhá cca 3 km a za-
bere asi 2 hodiny času. 
Souběžně s modrou 
turistickou značkou 
půjdeme zčásti i po 
„Naučné stezce kolem 
České Vsi“. Díky tomu 
se můžeme zastavit  
u rozcestníku U zapo-
menutého pramene, 
který je moc hezky 
opravený díky místním 
hasičům. Pak nás če-
kají Čertovy kameny – skalní útvar 40 m vysoký a 100 m dlouhý. Na vrcholku je vy-
hlídka. Podle pověsti měl zde své doupě ďábel, kterému se ve zdejší divoké krajině 
zalíbilo, a spřádal zde své pekelné pikle. U vyhlídky je turistická chata s restaurací. 
Přes zimu je zde otevřeno od pátku do neděle. Na Čertových kamenech opustíme 
naučnou stezku a jdeme už jen po modré turistické značce. Asi po půl kilometru, 
v místě, kde trasa stoupá strmě vzhůru, narazíme na pramen Lórien (z roku 1796). 
Výstup v této části je dost namáhavý, a tak voda z pramene přijde vhod. Po dalších 
cca 600 m dojdeme k rozhledně Zlatý Chlum. Rozhledna zahajuje provoz 31. března 
2017. Možná ani nevíte, že část území okolo rozhledny patří do katastrálního území 
naší obce. Škoda, že této zajímavosti neumíme více využít. Po výstupu na dominant-
ní vrch Jesenicka Zlatý Chlum a po výstupu na vyhlídku se vydáme zpět do České 
Vsi. Než se ale vydáme z České Vsi domů, můžeme také ještě navštívit Auto-moto 
veterán klub - muzeum. V zimních měsících se dá návštěva domluvit po telefonické 
dohodě, viz. webové stránky klubu. Kdo se nebude chtít vracet z rozhledny stejnou 
cestou do České Vsi nebo bude chtít pokračovat ve výletu, může využít jiných krás-
ných tras směrem do Jeseníku nebo na Rejvíz.

za redakční radu Vladimíra Hromádková

Tip na výlet

rozhledna Zlatý Chlum (reprofoto)
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Mikulovický spolek aktivních seniorů pravidelně na-
vštěvuje seniory obce a přeje jim k jejich významným 
životním jubileím.

Jubilanti v měsíci lednu 2017

90 let Anna Makarenková 
80 let Melichar Čikoš 

Jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěs-
tí a životní pohody v naší obci!
                                                             

Bohuslav Stalmach za MSAS a Vladimíra Hromádková

Společenská rubrika - vzpomínky, přání, 
poděkování

A máme tady poslední recept ze soutěže o nejlepší výrobek Mikulovic. Vítězem od-
borné poroty se stal moučník s příznačným názvem Zdravý moučník od paní Ja-
roslavy Zlatníkové. Na přípravu tohoto receptu můžete zapojit svou fantazii, jelikož 
množství jednotlivých surovin je pouze informativní a každý si může poměry upravit 
dle své chuti. 
Deset lžic vody, 100 g másla a med nebo cukr podle chuti zahřejeme v hrnci a ne-
cháme rozpustit. 
Rozdrtíme 200 g ovesných vloček a 200 g ořechů, přimícháme do odstavené vody  
s máslem, pořádně promícháme. Připravenou hmotu dáme do dortové formy a urov-
náme. 
Tvaroh pořádně rozmixujeme s kostkou tofu, dle chuti osladíme, přidáme zakysanou 
smetanu a dáme na ořechový základ. 
Můžeme polít čokoládou polevou, posypat kakaem, ořechy, zapečenými ořechy  
a dáme proležet do chladna. Jak jednoduché a hlavně dobré. 
A jak už je mým zvykem v této rubrice na závěr bych vás chtěla oslovit s prosbou  
o zapojení se do naší kuchařské soutěže. Neváhejte, přidejte se k našim soutěžícím 
a přijďte ochutnat všechny připravené dobroty. 
Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kteří se zúčastnili naši loňské soutěže. Doufá-
me, že nám soutěžící i v budoucnu připraví další úžasné dobroty. 

za redakční radu Hana Klimčiková 

Doporučujeme z naší kuchyně 
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3. 2. 2017, 17:30 – 19:30 hod.
Zimní liga veteránů ve futsale 5. kolo, R. Zrník, SH Mikulovice

4. 2. 2017, 8:30 – 16:30 hod.
Volejbalový turnaj mixy, OVS Jeseník, SH Mikulovice 

11. 2. 2017, 8:30 – 17:30 hod.
Volejbalový turnaj ženy, OVK Jeseník, SH Mikulovice 

17. 2. 2017, 20:00 – 22:00 hod.
AC Gamaspol Jeseník – VŠB TU Ostrava, II. liga futsal, AC Gamaspol Jeseník, SH 
Mikulovice

18. 2. 2017, 8:30 – 17:30 hod.
Volejbalový turnaj veteráni, OVK Jeseník, SH Mikulovice

18. 2. 2017, 20:00 hod.
Maškarní ples - retro, MSRPDŠ, obec Mikulovice, TJ Sport Mikulovice z. s., MSŽ, 
sokolovna 

24. 2. 2017, 20:00 – 22:00 hod.
AC Gamaspol Jeseník – UTB Zlín, II. liga futsal, AC Gamaspol Jeseník, SH Mikulovice

26. 2. 2017, 8:00 – 16:00 hod.
Zimní tenisový turnaj, I. kolo, TJ Sport Mikulovice, SH Mikulovice

3. 3. 2017, 17:30 – 19:30 hod.
Zimní liga veteránů ve futsale 6. kolo, R. Zrník, SH Mikulovice

4. 3. 2017, 8:30 – 16:30 hod.
Volejbalový turnaj mixy, OVS Jeseník, SH Mikulovice

5. 3. 2017, 8:00 – 16:00 hod.
Zimní tenisový turnaj, II. kolo, TJ Sport Mikulovice, SH Mikulovice

11. 3. 2017, 8:30 – 17:30 hod.
Volejbalový turnaj ženy, OVK Jeseník, SH Mikulovice 

12. 3. 2017, 8:00 – 16:00 hod.
Zimní tenisový turnaj, finále, TJ Sport Mikulovice, SH Mikulovice

18. 3. 2017, 8:30 – 17:30 hod.
Volejbalový turnaj veteráni, OVK Jeseník, SH Mikulovice 

Zapište si do diáře
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Inzerce
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Inzerce
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Relax day 2016

Marta Ostrá se studenty univerzity III. věku

Investiční společnost, vykupuje byty, domy, pozemky. Nejlépe před rekonstrukcí, 
není podmínkou. Exekuce nebo insolvence není překážkou. Případný tip vedoucí  
k prodeji odměníme. Stačí prozvonit, zavoláme zpět, tel. 774 683 160

Inzerce

Mikulášská nadílka

Foto
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Příspěvky do Informačního servisu zasílejte pomocí formuláře, který najdete  
na webových stránkách obce: www.mikulovice.cz v rubrice Informační servis.
Uzávěrka příspěvků čísla 2/2017 je dne 8. 3. 2017 do 12:00 hod. 
Informační servis. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jedenkrát 
za dva měsíce. Číslo 1/2017. Datum vydání 1. 2. 2017. Zdarma. 
Příští vydání duben 2017. Náklad 950 výtisků. Vydává obec Mikulovice 790 84, 
Hlavní 5, IČ: 00303003, MK ČR E 21462.

Redakční rada: Vladimíra Hromádková
Hana Klimčiková
Pavel Macháček
Petra Kouřilová

E-mail: informacniservis.m@seznam.cz
Za věcnou správnost článků odpovídají autoři a stanovisko redakce nemusí být vždy 
shodné. 
Tisk: Studio – 4 s. r. o. 

Divadelní spolek Kantoři 
v Mikulovicích u Znojma 19. září 2009

www.mikulovice.cz


